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第５号様式（第７条関係） 

 

会議録 

会 議 の 名 称 令和元年度清須市社会教育施設運営委員会 

開 催 日 時 
令和元年６月２８日（金） 

午後１時から２時２５分 

開 催 場 所 市役所南館 ３階 大会議室 

議 題 

１ あいさつ 

２ 委嘱状交付  

３ 委員長、副委員長選出 

４ 議題 

議題１ 平成３０年度社会教育施設利用状況 

について 

 議題２ 社会教育施設の指定管理評価につい 

て 

５ その他 

会 議 資 料 

・会議次第 

・清須市社会教育施設運営委員会条例 

・委員名簿 

・社会文化・体育施設利用実績【資料１】 

・平成３０年度指定管理者評価結果関係【資料

２】 

公開・非公開の別 

(非公開の場合はその理由) 
公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０人 

出 席 委 員 

後藤委員長、齋藤副委員長、岡松委員、石田委

員、池野委員、児玉委員、曽我委員、服部委員、

成瀬委員、武島委員、石黒委員、山下校長 

欠 席 委 員 ０人 

出 席 者 （ 市 ） 齊藤教育長 

事 務 局 

（生涯学習課） 

近藤課長、齋藤課長補佐、藤田課長補佐 

（スポーツ課） 

浅野課長、石田課長補佐兼係長 

会議の経過 

● 事務局 

本日は、大変お忙しい中、清須市社会教育施設運営委員会にご出席をいただ

きましてありがとうございます。また、日ごろは、社会教育諸事業にご協力い
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ただき、誠にありがとうございます。 

なお、本日は、清須市附属機関等の会議の公開に関する要綱第３条の規定に

より公開会議となっていますのでよろしくお願いします。 

 

 あいさつ 

  齊藤教育長よりあいさつ 

   

 委嘱状交付 

  机上交付 

 

 委員長、副委員長選出 

  後藤委員を委員長に、 

  齋藤委員を副委員長に選出 

 

 あいさつ 

  後藤委員長よりあいさつ 

  齋藤副委員長よりあいさつ 

 

《意見の要旨》 

 議題１ 平成３０年度社会教育施設利用状況について 

「社会文化・体育施設利用実績【資料１】」の説明 

○岡松委員 

  使用料について、修繕等で休館のため入館数が減っているのはよく理解でき

るが、屋外社会体育施設の方で、前年を下回っている新川軟式野球場・新川ソ

フトボール場・新川多目的広場に関して、使用料・利用実績が減った理由はど

のような理由がありますか。スポーツ関係でソフトボールをプレイされる方が

減った動向はあるのでしょうか。そのあたりの、市の意見を伺いたいです。 

●事務局 

  憶測ではありますが、昨年度９月、１０月の台風が土日に多く来たため、使

用が減ったのだと思われます。 

○岡松委員 

  これからのオリンピック等で野球やソフトボールがあり、競技人口が減って

いることに興味を持ちましたのでお聞きをいたしました。 

○後藤委員長 

  ありがとうございます。どうしても屋外の施設だと天候に左右されるところ

はあります。 

  他に意見等ございませんか。無いようでしたら平成３０年度社会教育施設利

用状況については終了します。次の議題に移りたいと思います。 
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 議題２ 社会教育施設の指定管理評価について 

●事務局 

【資料２：夢広場はるひ（図書館、美術館・夢の森公園）指定管理業務 実

地調査実施結果表、アルコ清洲指定管理業務 実地調査実施結果表、カルチ

バ新川指定管理業務 実地調査実施結果表、平成３０年度指定管理者評価結

果（夢広場はるひ、清須市清洲勤労福祉会館、清須市新川地域文化広場）】

の説明 

○後藤委員長 

委員の皆様から夢広場はるひ、アルコ清洲、カルチバ新川の説明がございま

した。何か御質問、御意見はありませんか。 

○服部委員 

  評価区分についてＳがないのは、どうしてですか。要求水準が高いというこ

とですか。 

○後藤委員長 

  評価にＳとＣが見当たらないです。今言われた意見に対して、事務局のほう

よろしくお願いします。 

●事務局 

  ＳやＣがないという意見について、評価区分のなかで評価しています。その

区分に沿っての評価結果にさせていただいております。 

○石黒委員 

  図書館の管理、運営についてお聞きしたいと思います。図書館の業務のなか

に、司書の業務があります。図書の選書等の司書業務は、職員がやっているの

か、委託をしているのか、事務局に聞きたいと思います。 

●事務局 

  図書館の管理業務の仕様書のなかで「従事者の５０％以上が司書資格保有者

であること」となっています。１８名のうち１２名が司書資格を持っておりま

して、責任者が４名のうち有資格者が３名、スタッフが１４名のうち有資格者

が９名おります。選書等に関しましては、基本的には指定管理者のほうで中心

にやっておりますが、市のほうでも確認をさせていただいております。 

○石黒委員 

  選書した本の内容は、市のほうでチェックをしているということですね。わ

かりました。   

○曽我委員 

  創造センターではドラムのような音の出るものは使用してはいけないとお

聞きしたのですが、許可していただける方法はないのでしょうか。 

●事務局 

  大きい音の出るものは近隣迷惑ということで使用は御遠慮させていただい

ております。以前は、ドレミホールで太鼓等を使用しておりましたが、かなり

大きい音が出るので近隣の方から苦情がありましたので使用しなくなったと

は聞いております。それから、対応できる施設、市民センターのホールや春日

公民館のホールでの使用の方向になりました。 
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○曽我委員 

  そういう施設に行くとなると、どうしても車移動になってしまいます。施設

にある程度の駐車場が必要になってくると思います。 

●事務局 

 創造センターの駐車場は少し離れた高架下のところにあります。施設の前に

は１０数台止めるスペースがあり、そこで対応しているところです。 

○曽我委員 

やはり、ドラムや太鼓の使用は難しいですか。緩和されることは可能でしょ

うか。  

●事務局 

  打楽器ですと、どうしても近隣の方から苦情がありますので、他の施設に移

ったという経緯がありますので、申し訳ありませんが現状のとおりお願いした

いと思います。 

○後藤委員長 

  許されている施設でやってもらうのが一番良いですね。今後、施設を整備す

るにあたり、大きい音でやってもいい施設整備をお願いしたいです。 

●事務局 

  今後の改善にむけて貴重な意見として伺っておきたいと思っております。 

○武島委員 

  先ほどの図書館管理について、司書の資格を持っている人は、協定書、仕様

書通り人数はクリアしていることはわかりました。経験を伴って資格を持って

いるのか等の調査まで行っていますか。協定書、仕様書のとおりに審査をする

ときに、数字だけを見て判断するのではなく、職員の経験年数や司書としての

経験も考慮して、そこに優れた司書がいるとＳがつく項目になるのかなと思い

ます。今度、協定書、仕様書を見直す時期には、数字的なことではなく、経験

年数やキャリアを考慮した方がいらっしゃることも１つのチェック項目に入

れてもらいたいと思います。ここ５年間に、最初からいた優秀な司書資格を持

っている方が辞めたり、異動している現状があります。優秀な人材をいかに清

須市に残していくか等も事務局で御配慮をいただきたいと思っております。も

う１つは、図書館ですので項目内容に学校連携というところが非常に重要にな

ってきますが、こういう数字には学校連携が表れてこないのですね。ＴＲＣと

話をしたときに、学校に協力させていただきますと言われますが、それが協定

書や仕様書にないのでいつも口約束で終わってしまいます。なので、協定書、

仕様書の項目のなかに学校連携、学校協力を入れてあれば指定管理者の館長や

職員が変わったとしても、学校連携が出来るということを目に見えたかたちで

表していただくようにお願いしたいと思っております。蔵書数や新しい本が増

えると一般のお客様にも学校の要望にも応えられるくらいの機能を持った図

書館にしていただきたいです。また、主な利用者の声の中に「今までシリーズ

物の抜けをリクエストしていれば購入してもらえたのに今回相互貸借に回し

たのはなぜか」とありますが、シリーズは抜けがないことが魅力なので、シリ

ーズ的なものはきちんと揃っている状態の図書館を目指していただきたいと

思っております。 

●事務局 

  図書館司書に関して、仕様書には人数が書かれています。それ以外の仕事内

容等は、書かれておりません。ただし、人数だけでなく司書ですので仕事内容

もしっかりやるということは当然のことです。仕様書には学校連携を推進する

よううたっております。こちらも学校と連携をとるよう指導しております。結

果表の方に、学校連携を入れる件に関しては、事務局で検討させていいただき
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ます。 

○武島委員 

  相手先は、株式会社なので漠然と学校連携してくださいと書くよりも、きち

んと契約書等に明記しないと、委託の内容に入っていないから細かなところま

で突き詰めていくと契約書にないので出来ませんということにならないよう

にお願いいたします。 

○児玉委員 

  市民センター、アルコに古いポスター、チラシがありました。そのクラブや

協会に話をして新しい物にしたり撤去をした方が良いのではと思います。もう

１つアルコの件ですが、高校の空手道大会があり親御さんが多くいらっしゃい

ます。そのときに、「去年あったのに灰皿がない、どこでタバコを吸ったら良

いかわからない」と言われました。迷惑にならないような方法で置いたほうが

良いのではと思いました。 

また、より利用者人数を増やしたいとアルコの方に聞きました。隣に清洲東

小学校、近くに清洲小学校があるのでそこのプールを潰して、アルコのプール

を利用すれば、費用を安く出来るのではないでしょうか。 

●事務局 

  まず、灰皿の件ですけれども、自転車置き場のところにありますが裏の駐車

場のところに行くと分からなくなってしまうということだと思います。裏の駐

車場で考えたこともあるのですが、子供が近づかないという条件がありますの

で難しいところです。なので、案内のできるものを考えさせていただきたいと

思っております。また、健康面を重視して、今後公共施設の敷地内禁煙という

市のながれになっております。 

アルコのプールの件に関しまして、今年は清洲東小学校の生徒が使っている

状況です。ただ、清洲東小学校のプールは防火水槽というかたちであるので潰

すわけにはいかないということを聞いております。 

○後藤委員長 

検討をよろしくお願いします。他には御意見はよろしいでしょうか。 

議題(２)の｢社会教育施設の指定管理評価について｣を承認することに賛同

される方は拍手をお願いしたいと思います。 

（全員拍手） 

それでは、社会教育施設の指定管理の評価については、運営委員会により承

認されました。 

それでは次第５のその他について、事務局から何かありますか。 

 

●事務局 

  はるひ美術館収蔵作品展「はるひ美術館の足跡」、歴史資料展示室「入れも

のいろいろ」の案内 

○後藤委員長 

  このことについて、何か御質問ございますか。 

○児玉委員 

  歴史資料展示室のチラシ左上の鎧はどのようなものですか。 

●事務局 

  詳しいことは分かりかねますが、清須市にあります民具類の一つの資料で

す。 
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○服部委員 

  美術館の来客数が少ないですよね。はるひ美術館は、トイレだけの御使用は

御遠慮くださいと書いてあります。公園に親御さんやお子さんが多く来ます

が、図書館ではトイレが遠いので、はるひ美術館のトイレを使うことができれ

ば便利ですし、作品に興味を持っていただけるのではないでしょうか。また、

自由に入れるスペースを作ったほうが良いのではないでしょうか。清須ゆかり

の作家のデータを寿会等がお話できるような場所で紹介すれば、町にこのよう

な人がいるのかと誇りを持ってもらえる、このようなことも大事なことだと思

います。館長のアートトークでは、コアな人だけでなくそれ以上に増やさない

といけないと思うので施設の人と相談をしていただくと良いと思います。 

●事務局 

  広報に掲載していますが、寿会等で周知していくと輪が広がっていくと思い

ます。トイレに関しては、検討させていただきます。即答はできかねますが、

みなさまが有効に使えるように、美術館に興味を持っていただけるように考え

ていきます。貴重な意見として受け止めていきます。ありがとうございます。 

○後藤委員長 

  ありがとうございました。 

その他になければ終了したいと思います。 

以上を持ちまして、本日提出されました議題についてはすべて終了いたしま 

した。御協力ありがとうございました。それでは、事務局にお返しします。 

●事務局 

本日は、長時間に渡り慎重審議ありがとうございました。 

これをもちまして、令和元年度清須市社会教育施設運営委員会を閉会いた 

します。ありがとうございました。 

 

閉会（ 午後２時２５分 閉会 ） 

 

 

会 議 の 結 果 審議に関する事項はなし 

問 い 合 わ せ 先 教育委員会事務局教育部生涯学習課･スポーツ課 

０５２－４００－２９１１（代表） 

 


